TEST PROVA 26-10-07

1-Uno ione Ca2+ differisce da un atomo di Ca in quanto lo ione Ca2+ ha:

· Più protoni

· Meno protoni

· Meno neutroni

· Più elettroni

· Meno elettroni

2- Quale delle seguenti affermazioni definisce un atomo con 8 protoni, 8 neutroni e 10 elettroni:
· È un atomo neutro di peso atomico 16 appartenente al VI gruppo

· È un catione di peso atomico 14 appartenente al IV gruppo

· È un atomo neutro di peso atomico 18 appartenente al I periodo

· È un anione di peso atomico 16 e appartenente al II periodo

· È un atomo neutro di peso atomico 26 appartenente al II gruppo

3- Quali dei seguenti composti non forma legami a idrogeno con l’acqua?

· HF

· CH4
· NH3
· CH3OH

· CH3COOH

4- I legami chimici presenti nella molecola dell’ossigeno sono:

· ionici

· covalenti puri

· dativi

· covalenti polari

· dipolo-dipolo

5- Una soluzione 0,1 molare si prepara sciogliendo 0,1 moli di soluto in:

· 1 litro di solvente

· 1 kg di solvente

· 1 kg di soluzione

· 1 litro di soluzione

· 100 ml di solvente

6- Quale delle seguenti affermazioni sull’equilibrio chimico è errata:

· L’equilibrio si instaura quando la velocità della reazione diretta è uguale alla velocità della reazione inversa

· L’equilibrio chimico viene perturbato se si allontanano dalla miscela di reazione i prodotti

· L’equilibrio chimico viene perturbato se si aggiungono nuovi reagenti

· All’equilibrio le reazioni diretta ed inversa si arrestano

· Quando un equilibrio chimico viene perturbato, l’equilibrio risponde ad un’azione perturbatrice spostandosi nel verso che tende a contrastare quell’azione

7- Un catalizzatore può aumentare la velocità di una reazione chimica:

· aumentando il valore della costante di equilibrio

· aumentando l'energia dei prodotti

· diminuendo l'energia dei prodotti

· abbassando l'energia di attivazione

8- Ad una soluzione tampone formata dalla coppia acido acetico/acetato di sodio (acidodebole /base coniugata) si aggiungono H+. Indicare la frase corretta:

· diminuisce la concentrazione di acetato di sodio, aumenta la concentrazione di acido acetico e il pH diminuisce leggermente

· diminuisce la concentrazione di acetato di sodio, aumenta la concentrazione di acido acetico e il pH aumenta leggermente

· aumenta la concentrazione di acetato di sodio, diminuisce la concentrazione di acido acetico e il pH aumenta leggermente

· aumenta la concentrazione di acetato di sodio, diminuisce la concentrazione di acido acetico e il pH diminuisce leggermente

· diminuiscono le concentrazioni di acido acetico e acetato di sodio e il valore del pH non viene minimamente modificato

9- In una soluzione prevale la concentrazione degli ioni idronio (H3O+) rispetto a quella degli ioni OH-. La soluzione è:

· neutra

· ipertonica

· acida

· ipotonica

· basica

10- Data la reazione REDOX :         2HI  +  Cl2                 I2  +  2HCl

Quale delle seguenti affermazioni è corretta?

· Il cloro si ossida, lo iodio si riduce

· L’idrogeno si ossida, il cloro si riduce

· Lo iodio si ossida, l’idrogeno si riduce

· L’idrogeno si riduce, il cloro si ossida
· Lo iodio si ossida, il cloro si riduce
11- Bilanciare la seguente reazione:

Cu +  H2SO4  CuSO4 + SO2 + H2O
12- Una reazione chimica è sicuramente spontanea se:

· aumenta l'entropia

· diminuisce l'entropia

· è esotermica

· è endotermica

· diminuisce l'energia libera

· aumenta l'energia libera

14- Quale dei seguenti composti è un alcool?

· COOH-COOH

· CH3-CH2-CH2-NH2
· CH3-CH2-SH

· CH3-CO-CH3
· CH3-CH2-CH2OH

15- Il gruppo funzionale COOH è caratteristico di quale classe di composti organici?

( Alcheni 

( Ammine

( Alcoli

( Acidi carbossilici 

( Aldeidi

Esercizi e domande aperte:
1- Calcolare quanti ml di acqua è necessario aggiungere a 20 ml di una soluzione 0.5 M HCl per ottenere una soluzione 0.1 M.

2- A quante moli corrispondono 250 mg di acido solforico (H2SO4)?

3- Una soluzione contiene 4.8 gr di HNO3 in 50 ml di soluzione. Determinare il volume di acqua che deve essere addizionato in modo da ottenere una soluzione 0.25 M. 

4- Scrivi le formule di struttura dell'etano, etanolo ed etanale.
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